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Ахо ва аб' ек таў са май роз най фор мы 
ўлас нас ці — ба дай, так ко рат ка мож на аха-
рак та ры за ваць дзей насць су пра цоў ні каў 
мі лі цыі, якія слу жаць пад «зна кам са вы». 
Праў да, у лю бой спра ве мо гуць быць дэ та-
лі. У да чы нен ні да го ра да Жыт ка ві чы — гэ-
та зна ка вае мес ца, якое ў на ро дзе на зы-
ва ец ца ме ма ры яль ны комп лекс аба рон цаў 
Ай чы ны. Тут тра ды цый на ня ма ла лю дзей, 
та му мі лі цы я не рам з мяс цо ва га ад дзя лен ня 
Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь пры ня сен ні служ бы на гэ тым аб' ек це 
трэ ба мець не толь кі ад мыс ло вую вы праў ку 
і доб рую фі зіч ную пад рых тоў ку, але і ва ло-
даць у не аб ход най ме ры на вы ка мі куль ту ры, 
вет лі вас ці.

У Жыт ка віц кім пад раз дзя лен ні Дэ пар-
т амен та ахо вы з гэ тым праб лем ня ма, тым не 
менш яго на чаль нік ма ёр мі лі цыі Анд рэй Гра-
мак (на здым ку зле ва) яшчэ раз на гад вае сва ім 
пад на ча ле ным — мі лі цы я не ру-ва дзі це лю, пра-
пар шчы ку гру пы за тры ман ня Ге на дзю Ахра мо-
ві чу і мі лі цы я не ру-кі но ла гу, стар ша му сяр жан ту 
Івану Та бо лі чу: ува га і яшчэ раз ува га.

У тым, што су пра цоў ні кі Жыт ка віц ка га Дэ-
парт амен та ахо вы і сён ня ад мыс ло ва спра вяц-
ца са сва і мі служ бо вы мі аба вяз ка мі — мож на 
не су мня вац ца. Па-пер шае, у экі па жа гру пы 
за тры ман ня ба га ты во пыт служ бы. Па-дру-
гое, ка лі што, то не аб ход ную апе ра тыў ную і 
ква лі фі ка ва ную да па мо гу ім ака жа аў чар ка 
па мя нуш цы Вакс.

— Ула дзі мір Мі ка ла е віч, у вас як у ча ла ве ка з 
вя лі кім во пы там па вы ха ван ні і дзя цей, і ўну каў (а 
ўну каў ужо чац вё ра. — Заўв. аў та ра) ха це ла ся б 
за пы таць, ча го, на ва шу дум ку, не ха пае су час ным 
дзе цям больш за ўсё?

— Ду маю, што не ха пае ўва гі з бо ку баць коў. Сён ня 
баць кі больш за кла по ча ныя ін шы мі пы тан ня мі, чым 
на леж ным вы ха ван нем свай го дзі ця ці. І пад сло вам 
«ува га» я не маю на ўва зе праз мер ную апе ку, а — 
умен не слу хаць і ра зу мець. А яшчэ су час ныя дзе ці 
па він ны ве даць пра ма раль. А іх дэз ын фар му юць, 
па каз ва ю чы, перш за ўсё праз СМІ, пры кла ды ама-
раль ных па во дзі наў, якія не асу джа юц ца, а на ват «за-
ах воч ва юц ца» гра мад ствам.

— А ка лі га ва рыць ужо з пунк ту гле джан ня кі-
раў ні ка, то ці да стат ко ва на сён ня Дэ парт амен там 
ахо вы на да ец ца ўва гі дзе цям-сі ро там, цяж кім пад-
лет кам і ін шым?

— Як кі раў нік ад зна чу, што мы мо жам ра біць больш 
для та кіх дзя цей. На прык лад, ка лі мы бы ва ем у дзі ця-
чых да мах, пры тул ках? Ка лі якія-не будзь зна мя наль-
ныя да ты або ме ра пры ем ствы, ці не так? А мож на ж 
і знач на час цей іх на вед ваць. Ка лі доб ра пад лі чыць, 
то кож нае на ша пад раз дзя лен не мо жа на вед ваць дзя-
цей, ха ця б раз на ты дзень. Да рэ чы, у мно гіх на шых 
упраў лен нях і ад дзе лах для ўсіх ах вот ных пад лет каў 
ар га ні за ва ны спар тыў ныя гурт кі. На прык лад, у Рэ-
чыц кім ад дзе ле ахо вы даў но ар га ні за ва ны і па спя хо-
ва функ цы я нуе спар тыў ны клуб «Юны ды на ма вец». 
Дзе ці з уся го го ра да, уклю ча ю чы і цяж кіх пад лет каў, і 
дзя цей-сі рот, тры ра зы на ты дзень на вед ва юць спар-
тыў ныя сек цыі, а адзін раз на ты дзень су пра цоў ні кі 

гэ та га ад дзе ла на ват вы яз джа юць у су сед нія па сёл кі, 
пра вод зяць роз ныя спар тыў ныя ме ра пры ем ствы для 
сель скіх дзя цей.

— Ці лі чы це вы, што ва шы дзе ці і ўну кі — гэ та 
люс тэр ка ва шай сям'і?

— Ду маю, што ў ма ім вы пад ку — так. А ўво гу ле, 
у сям'і ў ча ла ве ка фар мі ру ец ца ко ла ін та рэ саў і пры-
хіль нас цяў, тут ён фар мі ру ец ца як асо ба. Праз прыз-
му ся мей на га све та ўспры ман ня ён спа сці гае свет. 
Тое, што ад бы ва ец ца ў сям'і, у ду хоў най, эма цый най 
і ма раль най сфе ры, на пра мую ўплы вае на фар мі ра-
ван не дзі ця ці. Лад жыц ця баць коў га во рыць гуч ней 
за лю быя па ву чан ні!

Уладзімір КАР ША КО Ў, пер шы на мес ні к на чаль ні ка Дэ парт амен та ахо вы 
МУС Рэспублікі Беларусь, пал коў ні к мі лі цыі: 
«У СЯМ'І Ў ЧА ЛА ВЕ КА ФАР МІ РУ ЕЦ ЦА КО ЛА ІН ТА РЭ САЎ 
І ПРЫ ХІЛЬ НАС ЦЯЎ, ТУТ ЁН ФАР МІ РУ ЕЦ ЦА ЯК АСО БА»

Дзеці — наша будучыня. Гэты ўстойлівы выраз па-свойму, па-бацькоўску разумеюць супрацоўнікі 
Дэ парт амен та ахо вы МУС Рэспублікі Беларусь. Яны пастаянна праводзяць акцыі і мерапрыемствы не толькі для дзяцей 

са звычайных сем’яў, але і ў падтрымку цяжкіх падлеткаў, дзяцей-сірот і дзяцей, якія засталіся без апекі бацькоў. 
Сённяшні спецвыпуск практычна ўвесь прысвечаны гэтай тэме.

Баб руйск, ба дай, як ні адзін ін шы го рад 
на шай кра і ны мае вель мі шы ро кую сет ку 
пра мыс ло вых, сель ска гас па дар чых прад-
пры ем стваў, на ву чаль ных і бан каў скіх уста-
ноў. Ла гіч на, што мно гія з аб' ек таў го ра да 
і ра ё на па тра бу юць асаб лі вай ува гі з бо ку 
пра ва ахоў ных ор га наў. Та му мяс цо вае ад-
дзя лен не Дэ парт амен та ахо вы МУС Бе ла-
ру сі тут га то ва пра па на ваць свае па слу гі па 
ахо ве як аса біс тай, так і гра мад скай ма ё-
мас ці. Як ка жуць, якасць га ран та ва на.

Пра гэ та не без го на ру га во рыць яго на-
чаль нік Ва сіль Бель дзій. Па вод ле яго слоў, 
кож ны ты дзень за клю ча юц ца но выя да га во-
ры ў ся рэд нім на ахо ву 10 ква тэр, не каль кіх 

аб' ек таў фі нан са ва-гас па дар чай дзей нас ці. 
Як вы нік, на сён ня пад піль ным на гля дам 
су пра цоў ні каў Баб руй ска га ад дзя лен ня Дэ-
парт амен та ахо вы ка ля 7000 ад ра са таў.

Адзін з пунк таў ня сен ня служ бы — фі лі ял 
«Прі ор бан ка». Сён ня на марш ру це — мі лі-
цы я нер гру пы за тры ман ня, пра пар шчык мі-
лі цыі Аляк сандр Каш таль ян, мі лі цы я нер-ва-
дзі цель, ма лод шы лей тэ нант мі лі цыі Ві таль 
Куль ва ноў скі і мі лі цы я нер-кі но лаг старшы на 
мі лі цыі Мак сім Бе ла гла заў ра зам са сва-
ім вы ха ван цам, ча ты рох но гім па моч ні кам 
па мя нуш цы Жы ган. А гэ та зна чыць, што 
доб ра сум лен ныя гра ма дзя не і гос ці го ра да 
мо гуць ад чу ваць ся бе спа кой на.

БАБ РУЙ СКІЯ ВАР ТА ВЫЯ СПА КОЮБАБ РУЙ СКІЯ ВАР ТА ВЫЯ СПА КОЮ

АХОВА — ДЗЕЦЯМ

РАЗ МО ВА — ПА ДУ ШАХ

У ВУЧЭБНЫ ЦЭНТР 
З ДОБРЫМ НАСТРОЕМ

На ба зе цэнт ра твор час ці дзя цей і мо ла дзі 
«Ра нак» Мас коў ска га ра ё на ста лі цы, ін спек-
цыя па спра вах ня поў на га до вых Мас коў ска га 
(г. Мін ска) РУ УС ужо не пер шы год ар га ні зоў-
вае лет ні ла гер (на пе ры яд пер шай зме ны) 
для дзя цей, якія зна хо дзяц ца на ўлі ку ў ІСН. 
Па роз ных пры чы нах пад лет кі трап ля юць ту-
ды: у асноў ным гэ та пра ва па ру шэн ні, але ў 
кож на га з іх ёсць шанц вы пра віц ца, рэ абі-
лі та вац ца ў ва чах сва іх род ных і ад на год-
каў. Ме на ві та для гэ та га і ства ра юц ца та кія 
лет ні кі, дзе так зва ным цяж кім пад лет кам 
аказ ва ец ца ўся ля кая да па мо га. Вы ха валь ні кі 
цэнт ра су мес на з мі лі цы я не ра мі спра бу юць 
пе ра ка наць мо ладзь, якая збі ла ся са шля-
ху, што ёсць жыц цё леп шае і больш ці ка вае, 

чым яны вы бра лі. Не да ка заць, а па ка заць на 
пры кла дзе — гэ та асноў ная мэ та, па стаў ле-
ная кла пат лі вы мі да рос лы мі ў «ба раць бе» з 
цяж кі мі дзець мі.

Што дзень вы ха валь ні кі і ін спек та ры ста-
ра юц ца зра біць больш раз на стай ным воль ны 
час пад лет каў, ад нак здзі віць чым-не будзь 
пра грэ су ю чую мо ладзь зу сім ня прос та. З іні-
цы я ты вай да па маг чы ў гэ тай сі ту а цыі вы сту-
піў ад дзел ідэа ла гіч най ра бо ты і пад рых тоў кі 
кад раў Дэ парт амен та ахо вы. Каб пад лет кі 
змаг лі су мяс ціць пры ем нае з ка рыс ным, ім 
бы ло пра па на ва ла ад пра віц ца на эк скур сію ў 
Ву чэб ны цэнтр Дэпартамента аховы.

Цёп лае і со неч нае на двор'е спа да рож ні ча-
ла пад' ёму доб ра га на строю. Ка лі дзе ці апы-
ну лі ся на тэ ры то рыі ўста но вы аду ка цыі ахо вы, 
вы гляд у іх быў вель мі жыц ця ра дас ны. Ад нак, 
як і ў лю бым ка лек ты ве, ся род ін шых ака за-

лі ся і скеп тыч на на стро е ныя пад лет кі, якія ці 
то ў сі лу ўзрос ту, ці то ў сі лу сфар мі ра ва на га 
аў та ры тэ ту (каб не ўпа сці ў гразь тва рам і 
вы ка заць хоць што-не будзь у про ці ва гу гра-
мад скас ці), спра ба ва лі пе ра ка наць ас тат ніх 
у бес сэн соў нас ці гэ тай па езд кі.

Су стрэў шум ную кам па нію на чаль нік 
ву чэб на га цэнт ра пал коў нік міліцыі Ві таль 
Дзміт ры еў. Ён ко рат ка рас ка заў пра гіс то-
рыю ўтва рэн ня цэнт ра, па ка заў юна кам і 
дзяў ча там, у якіх умо вах пра жы ва юць бу-
ду чыя вар та выя пра ва па рад ку. Па ме ры 
пе ра мя шчэн ня па вя лі кай тэ ры то рыі кож-
нае дзі ця пад крэс лі ва ла для ся бе най больш 
важ ныя і за па мі наль ныя мо ман ты: дзяў чын-
кі бы лі ў за хап лен ні ад пра гул кі на ко нях, 
а вось хлоп цаў ура зі ла вы ступ лен не кі но-
ла гаў. Зла джа нае і ад то ча нае вы ка нан не 
ка ман даў ча ты рох но гіх «мі лі цы я не раў», а 
так са ма за тры ман не ім пра ві за ва на га зла-
мыс ні ка вы клі ка лі за хоп ле ныя ўсмеш кі не 
толь кі ў дзя цей, але і ў да рос лых, што су-
пра ва джа лі гру пу. Ка лі ж су пра цоў ні кі кі-
на ла гіч най служ бы пра па на ва лі пад лет кам 
па спра ба ваць ся бе ў ро лі «зла мыс ні ка», 
яко га бу дзе за трым лі ваць служ бо вы са ба ка, 
за ці каў ле насць пра чну ла ся на ват у на шых 
скеп ты каў. Каб пры ме раць кі на ла гіч ны ру-
каў, вы стра і ла ся цэ лая чар га з хлоп чы каў, 
ды і дзяў чын кі не ста лі ся дзець на мес цы.

Пас ля та ко га «ат рак цы ё ну» эмо цыі пе ра паў-
ня лі за хоп ле ную мо ладзь, ця пер усіх ці ка ві ла, 
што ж бу дзе да лей? А да лей гру па ад пра ві ла ся 
агля даць па ла су пе ра шкод, на якой што дзень 
трэ ні ру юц ца кур сан ты ву чэб на га цэнт ра. Сле-
дам за па ла сой пад лет кам уда ло ся на ве даць 
за ня ткі па ба я вой пад рых тоў цы, дзе ім бы лі 
пра дэ ман стра ва ны са мыя прос тыя, але вель мі 
эфек тыў ныя пры ёмы са ма аба ро ны. Удо сталь 
на ха дзіў шы ся і на гле дзеў шы ся, дзе ці вы ра шы-
лі кры ху ад па чыць: хлоп чы кі кі ну лі ся гу ляць у 
фут бол, а дзяў чын кі ў ва лей бол.

На за кан чэн не эк скур сіі па Ву чэб ным цэнт-
ры Дэ парт амен та ахо вы вы ха ван цам дзі ця-
ча га лет ні ка бы ло пра па на ва ла па стра ляць 
у ін тэр ак тыў ным ці ры.

Шчы рая ўдзяч насць 
за са праў ды пра ве дзе ны 
з ка рыс цю час ад люст роў-
ва ла ся ў ва чах кож на га 
з пад лет каў, і, за хо дзя чы ў 
аў то бус, яны хо рам вы ма-
ві лі «ча роў нае сло ва».

Ад крыц цё дзі ця ча га се зо на ў Ву чэб ным цэнт ры Дэ парт амен та ахо вы
Ву чэб ны цэнтр Дэ парт амен та ахо вы акра мя сва іх асноў ных функ цый — пры ёма гра-

ма дзян на служ бу ў ор га ны ўнут ра ных спраў, пер ша па чат ко вай пад рых тоў кі, а так са ма 
па вы шэн ня ква лі фі ка цыі ра да во га і на чаль ніц ка га скла ду — у лет ні пе ры яд рас чы ніў 
дзве ры для пад рас та ю ча га па ка лен ня. Та ко га кштал ту ме ра пры ем ствы ўжо ста лі тра-
ды цый ны мі: дзе ці з ма ла за бяс пе ча ных сем' яў, дзе ці-сі ро ты, цяж кія пад лет кі, школь ні кі, 
дзе ці су пра цоў ні каў ор га наў унут ра ных спраў што год ста но вяц ца ча ка ны мі і ўдзяч ны мі 
на вед валь ні ка мі ву чэб на га цэнт ра. Гэ ты год не стаў вы клю чэн нем: ад крыц цю дзі ця ча га 
се зо на ў ВЦ па пя рэд ні чаў Між на род ны дзень аба ро ны дзя цей — ад но з са мых ра дас ных 
свя таў для дзя цей.

Су мес на з ад дзе лам аду ка цыі Ма ла дзе чан ска га рай вы кан ка ма, су пра цоў ні кі ву чэб на-
га цэнт ра пра вя лі дзень ад чы не ных дзвя рэй для дзя цей-сі рот і дзя цей, якія за ста лі ся без 
апе кі баць коў. 17 дзя цей ра зам з пры ём ны мі баць ка мі не ка то рых з іх пры еха лі ў г.п. Га ра ні, 
каб па зна ё міц ца з жыц цём і по бы там бу ду чых мі лі цы я не раў. Не муд ра ге ліс тая эк скур сія 
па тэ ры то рыі, пра гул ка на ко нях, спа бор ніц твы па фут бо ле і ва лей бо ле, дэ ман стра цыя 
служ бо вых са бак — і гэ та толь кі ма лая до ля та го, з чым па зна ё мі лі ся дзе ці, атры маў шы 
ма су за да валь нен ня. А не ка то рыя з іх вы ка за лі жа дан не звя заць сваю бу ду чы ню са служ-
бай у мі лі цыі.

АХОВА — ДЗЕЦЯМ. МАГІЛЁЎ
На пя рэ дад ні лет ніх ка ні кулаў у Каст рыч ніц кім 

(г. Ма гі лё ва) ад дзе ле Дэ парт амен та ахо вы бы ла ар-
га ні за ва на ак цыя «Дзень ад чы не ных дзвя рэй». Усе 
ах вот ныя змаг лі азна ё міц ца з па рад кам ар га ні за цыі 
ахо вы аб' ек таў і ква тэр, а так са ма ін шы мі пы тан ня мі 
што дзён най дзей нас ці пад раз дзя лен ня.

Па доб нае ме ра пры ем ства ў ад дзе ле пра во дзіц ца 
ўжо не пер шы раз, але су пра цоў ні кі да яго рых та ва-
лі ся грун тоў на, бо га лоў ныя на вед валь ні кі — дзе вя-
ці клас ні кі шко лы-са да з эс тэ тыч ным ухі лам. Па коль кі 

маг чы масць па бы ваць у пад раз дзя лен ні мі лі цыі на 
эк скур сіі і да ве дац ца, чым зай ма юц ца ў Дэ парт амен це 
ахо вы, школь ні кам вы па дае не кож ны дзень, бы лі пры-
кла дзе ны ўсе на ма ган ні, каб гэ тая су стрэ ча па кі ну ла 
пры ем ныя ўра жан ні на доў га.

На мес нік на чаль ні ка ад дзе ла па ідэа ла гіч най ра-
бо це і кад ра вым за бес пя чэн ні ка пі тан мі лі цыі Сяр гей 
Сіт ні каў рас ка заў пра ар га ні за цыю ра бо ты апе ра тыў-

на-дзя жур най служ бы ад дзе ла і пуль та цэнт ра лі за ва-
на га на зі ран ня, пра асноў ныя за да чы, што вы кон ва-
юць пад раз дзя лен ні Дэ парт амен та ахо вы, асаб лі вас ці 
ня сен ня служ бы па ахо ве аб' ек таў і ква тэр. Каб кры ху 
раз ра дзіць аб ста ноў ку, пад лет кі змаг лі за зір нуць у 
спар тыў ную за лу, дзе кож ны знай шоў за ня так па ду-
шы: хлоп чы кі доў гі час «ка ла ці лі гру шу» і пад ні ма лі 
ган тэ лі, а дзяў чат кі ад да лі пе ра ва гу ве ла трэ на жо ру 
і бе га вой да рож цы.

Зна ём ства з ахо вай пра доў жы ла ся ў ву чэб ным 
кла се, дзе стар шы ін спек тар ар га ні за цый-
на-кант роль на га ад дзя лен ня ма ёр мі лі цыі 
Ві таль Ак сё наў рас ка заў гіс то рыю ства-
рэн ня і раз віц ця служ бы ахо вы. Пас ля 
гас цям бы лі па ка за ны роз ныя пры бо ры, 
дат чы кі і аб ста ля ван не, якое вы ка рыс-
тоў ва ец ца ў ра бо це. У пад лет каў бы ла 
маг чы масць па гля дзець узо ры та бель най 
зброі, спе цы яль ных срод каў, ра дыё су вя зі 
і экі пі роў кі. А пас ля ўсе, хто ха цеў, змаг лі 
па тры маць у ру ках ба я вую зброю, пры-
ме раць на ся бе бро не ка мі зэль кі, кас кі і 
ін шую аму ні цыю.

Са мым вя сё лым і за хап ляль ным ака за-
ла ся зна ём ства з га да валь ні кам служ бо-
вых са бак, дзе ін спек тар-кі но лаг стар шы 
лей тэ нант Анд рэй Ма зе пін рас ка заў пра 
ўмо вы ўтры ман ня жы вёл, па ра дак до гля ду 
іх, асаб лі вас ці на ву чан ня і дрэ су ры. А на 
за кан чэн не былі наладжаны па ка заль ныя 
вы ступ лен ні мі лі цы я не раў-кі но ла гаў са сва-

і мі га да ван ца мі.
Ад мі ніст ра цыя на ву чаль най уста но вы па дзя ка ва-

ла кі раў ніц тву ад дзе ла за па зна валь ную эк скур сію і 
пра па на ва ла да лей шае цес нае су пра цоў ніц тва — на-
пе ра дзе ж лет нія ка ні ку лы і хо чац ца не як раз на ста іць 
воль ны час пад лет каў, што ад па чы ва юць у школь ным 
ла ге ры, на поў ніць чымсь ці са праў ды зай маль ным і 
ка рыс ным.

АХОВА — ДЗЕЦЯМ. БРЭСТ
На пя рэ дад ні Між на род на га дня аба ро ны 

дзя цей кі раў ніц тва Брэсц ка га аб луп раў лен-
ня ахо вы пры ня ло ра шэн не пра вес ці ак цыю 
«На шы дзе ці». За кож ным з пад раз дзя-
лен няў воб лас ці бы лі за ма ца ва ныя шко-
лы-ін тэр на ты, дзі ця чыя да мы, са цы яль ныя 
пры тул кі, а так са ма ар га ні за ва на ра бо та 
па доб ра ах вот ным збо ры гра шо вых срод-
каў у аса бо ва га скла ду і гра ма дзян ска га 
пер са на лу.

Су мес ны мі сі ла мі су пра цоў ні каў і ра бот-
ні каў Дэ парт амен та ахо вы, а так са ма чле-
на мі іх сем' яў, для дзя цей бы лі пра ве дзе ны 
дні ад чы не ных дзвя рэй 
з дэ ман стра цы яй спе цы-
яль ных срод каў, уз бра-
ен ня і тэх ні кі, тэх ніч ных 
срод каў ахо вы, спар тыў-
ныя свя ты і эк скур сіі, па-
ка заль ныя вы ступ лен ні 
груп за трым кі і кі но ла-
гаў, пра дэ ман стра ва ны 
пры ёмы са ма аба ро ны 
з уру чэн нем па мят ных 
су ве ні раў, спар тыў на га 
ін вен та ру і рэ клам най 
пра дук цыі.

Су пра цоў ні кі ідэа ла гіч-
на га апа ра ту ўпраў лен ня 
для ар га ні за цыі дзі ця ча га 
свя та за пра сі лі вя ду чую з 
бю ро ар га ні за цыі свя таў, 
якая пра вя ла з дзець мі 

вя лі кую коль касць кон кур саў — «На по шу кі 
доб ра га на строю», «Ма лю нак з за вя за ны мі 
ва ча мі», «Ад га дай пес ню» і г.д. Гэ та су стрэ ча 
ака за ла ся за хап ляль най не толь кі для дзя-
цей: баць кі так са ма не за ста лі ся без ува гі і 
змаг лі паў дзель ні чаць у па ста ноў цы му зыч-
на-гу ма рыс тыч най каз кі «Рэп ка». Уся ля кія 
гуль ні, пес ні, тан цы, ся мей ныя кон кур сы, а 
га лоў нае — па да рун кі, якія з кож най хві лі-
най па вы ша лі дзі ця чы на строй і ак тыў насць. 
Вось на та кой вы со кай но це прай шла су бот-
няя ра ні ца для дзя цей су пра цоў ні каў Брэсц-
ка га аб луп раў лен ня ахо вы.

Не звы чай на пра вя лі ак цыю «Дзень ад-
чы не ных дзвя рэй» у Ваў ка выс кім ад дзе ле 
Дэ парт амен та ахо вы. Вуч няў 6-х кла саў га-
рад скіх гім на зій № 3 і № 4 «ахоў ні кі» за-
пра сі лі ў га да валь нік для служ бо вых са бак. 
Па ка заль ныя вы ступ лен ні мі лі цы я не раў-кі-
но ла гаў са сва і мі ча ты рох но гі мі сяб ра мі, а 
по тым маг чы масць па зна ё міц ца з са ба ка мі 
блі жэй — усё гэ та пры вя ло пад лет каў у поў-
нае за хап лен не.

Ак тыў ны ўдзел у пра вя дзен ні ак цыі пры ня-
лі су пра цоў ні кі гру пы за трым кі № 2 у скла дзе 
мі лі цы я не ра-кі но ла га пра пар шчы ка мі лі цыі 
Ва ле рыя Бе ля нін ні ка і мі лі цы я не ра-ва дзі це ля 
ма лод ша га сяр жан та мі лі цыі Сяр гея Лаз ко. 

Мі лі цы я не ры рас ка за лі пра ня сен не служ бы 
на марш ру це па тру ля ван ня, пра дэ ман стра-
ва лі пад лет кам экі пі роў ку мі лі цы я не раў і срод-
кі ахо вы. Так са ма бы ла ра зы гра на сі ту а цыя 
«лжы ва га» спра цоў ван ня сіг на лі за цыі ахоў-
на га аб' ек та з на ступ ным пры быц цём на ра да 
ахо вы і за тры ман нем «умоў на га» зла чын цы.

Да ве да лі ся гім на зіс ты і пра гіс то рыю 
ўтва рэн ня і ста наў лен ня Ваў ка выс ка га 
ад дзе ла Дэ парт амен та ахо вы, пра цоў ныя 
буд ні яго су пра цоў ні каў.

Школь ні кам вель мі спа да баў ся гэ ты 
«Дзень ад чы не ных дзвя рэй», яны на ват 
па пра сі лі свай го на стаў ні ка зноў на ве даць 
ад дзел ахо вы на наступных канікулах.

АХОВА — ДЗЕЦЯМ. ГРОДНА

А ТЫМ ЧАСАМ...

Паралімпійцам — павышаны клопат

У МУЗЕЙ АХОВЫ — 
НЕ ЗА СЛАВАЙ

Не так даўно ў Дэпартаменце аховы МУС Рэспублікі Беларусь прайшло 
ўшанаванне беларускіх спартсменаў-паралімпійцаў, якія паспяхова выступілі ў 
Гульнях у канадскім Ванкуверы. За вялікія дасягненні — 9 узнагародаў, кіраўніцтва 
дэпартамента вырашыла на бяслатнай аснове ўстанавіць у кватэрах прызёраў 
сігналізацыю.

Сустрэча завяршылася ў гісторыка-дэманстрацыйным цэнтры Дэпартамента 
аховы. 

Дэпартамент аховы МУС Рэспублікі Беларусь 
і надалей плануе праводзіць акцыі і мерапрыемствы 

ў падтрымку дзяцей.
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Фо та Ю. АКСЮЧЫЦ.


